معايير الإجابة وتصحيح الامتحان للأساسيّ السّادس دراسة نصّ (١٠ علامات)

إجابات أسئلة الفهم والتّحليل (١٠ علامات)
١. حَدِّدْ حَوَاشِيَ النَّصِّ. (علامة واحدة)
- العنوان: "البحر"، اسم الكاتب: "توفيق يوسف عوّاد"، بتصرّف، الكتاب: "الرّغيف"، المفردات المشروحة.
تَقسِيم العَلامَة
المطلوب ٤ حواشٍ (نصف علامة) لكلّ حاشية.
٢- اِسْتَخْرِجِ الحَقْلَ المُعْجَمِيَّ الدَّالَ عَلَى الهُدُوءِ مِنَ الفِقْرَتينِ ِالأُولَى وَالثَّانِيَةِ. (٢ عَلامَتان)
- مِنَ الفِقْرَةِ الأُولَى: هادِئٍ، ساكِنًا، بِبُطْءٍ، يَنْسابُ.
- مِنَ الفِقْرَةِ الثّانِيَةِ: رِفْقٍ، الصَّمْتُ، السَّلامِ، الطُّمَأْنِينَةِ.
تَقسِيم العَلامَة:
· (علامة واحدة) لِلفِقْرَةِ الأُولَى.
· (علامة واحدة) لِلفِقْرَةِ الثَّانِيَةِ.

٣. مَاذَا يَقْصِدُ الكَاتِبُ فِي الفِقْرَةِ الأُولَى بِقَوْلِهِ "البَحْرُ ساكِنًا كَمِرآةٍ عِمْلاقَةٍ"؟ اِشْرَحْ هَذِهِ العِبَارَةَ. (علامة واحدة) 
 - يَقْصِدُ الكَاتِبُ أَنَّ البَحْرَ كانَ هَادِئًا جِدًّا وخَالِيًا مِنَ الأَمْوَاجِ، حَتَّى بَدَا سَطْحُهُ مِثْلَ المِرآةِ الَّتِي تَعْكِسُ صُورَةَ السَّمَاءِ بِشَكْلٍ وَاضِحٍ.
تَقسِيم العَلامَة:
· (نِصْف عَلامَة) لِشَرْحِ السُّكُونِ.
· (نِصْف عَلامَة) لِتَوْضِيحِ التَّشْبِيهِ.

٤- كَيْفَ يُمْكِنُ أَنْ يَكُونَ للبَحْرِ الصّامتِ أنْ يَحْمِلَ أَصْدَاءَ الغَرْقَى وَضَحِكَاتِ الأَطْفَالِ؟ مَا المَقْصُودُ بِهَذِهِ العِبَارَةِ؟ (علامة واحدة)
- إجابة حرّة:
- اقتراح: المَقْصُودُ أَنَّ البَحْرَ بِصَفَائِهِ وَهُدُوئِهِ يُخْفِي فِي طَيَّاتِهِ أَسْرَارًا غَامِضَةً وعَدِيدَةً؛ فَهُوَ عَالَمٌ سِرِّيٌّ خَفِيٌّ، وَرَغْمَ صَمْتِهِ وَهُدُوئِهِ، يُمْكِنُ أَنْ يَكُونَ خَطِرًا.
تَقسِيم العَلامَة:
- شرح العبارة (علامة واحدة)
٥- مَا نَمَطُ هَذا النَّصِّ؟ اِسْتَخْرِجْ مؤشّرينِ يدلّانِ عَلَيْهِ. (عَلامَتَان)
- النَّمَطُ: وَصْفِيٌّ.
- المُؤَشِّرَاتُ:
١. كَثْرَةُ النُّعُوتِ مِثْلَ: "هَادِئٍ"، "عِمْلاقَةٍ"، "رَقِيقَةٍ".
٢. التَّشَابِيهُ مِثْلَ: "كَمِرآةٍ عِمْلاقَةٍ".
٣. أفعال مضارعة دالّة على حركة: ينسابُ- يتخلّله...
تَقسِيم العَلامَة:
- (علامة واحدة) لِتَحْدِيدِ النَّمَطِ.
- (نِصْف عَلامَة) لِكُلِّ مُؤَشِّرٍ.
٦- وَصْفُ الكَاتِبُ في الفِقْرةِ الثّالثةِ ِرَائِحَةَ المِلْحِ فِي الأَجْوَاءِ. مَا الإِحْسَاسُ الَّذِي يُثِيرُهُ فِيكَ هذا الوصفُ ؟ عَبِّرْ عَنْ ذَلِكَ بِجُمْلَتَيْنِ. (علامتان)
- الإِحْسَاسُ الَّذِي يُثِيرُهُ الوَصْفُ: الاِنْتِعَاشُ وَالحَنِينُ. 
- الجُمْلَتَانِ: "إجابة حرّة"
١. أَشْعُرُ وَكَأَنَّ رَائِحَةَ المِلْحِ تُعِيدُ إِلَيَّ ذِكْرَيَاتٍ جَمِيلَةً عَلَى الشَّاطِئِ.
٢. تَمْنَحُنِي هَذِهِ الرَّائِحَةُ إِحْسَاسًا بِالصَّفَاءِ وَالرَّاحَةِ.
تَقسِيم العَلامَة:
·  (علامة واحدة) لِلتَّعْبِيرِ عَنِ الإِحْسَاسِ.
· (علامة واحدة) لِصِيَاغَةِ الجُمْلَتَيْنِ.

٧. اِقْتَرِحْ عُنْوَانًا آخَرَ لِلنَّصِّ، ثُمَّ عَلِّلْ اِقْتِرَاحَكَ. (علامة واحدة)
- إجابة حرّة:
- العُنْوَانُ المُقْتَرَحُ: هَمَسَاتُ البَحْرِ.
- التَّعْلِيلُ: لِأَنَّ النَّصَّ يَصِفُ البَحْرَ وَكَأَنَّهُ يَرْوِي حِكَايَاتٍ وَذِكْرَيَاتٍ مِنَ المَاضِي بِهُدُوءٍ وَرِفْقٍ.
تَقسِيم العَلامَة:
· (نِصْف عَلامَة) لِلْعُنْوَانِ.
· (نِصْف عَلامَة) لِلتَّعْلِيلِ.
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